

# 枣庄市公安机关开展货车超载专项整治行动



10月15日，枣庄市公安局召开全市公安机关货车超载专项整治行动动员部署会，总结工作，分析形势，安排部署货车超载专项整治行动及近期重点工作。市公安局党委委员、副局长杜茂广出席会议并讲话，交警支队党委书记、支队长林志强主持会议。支队党委副书记、政委孙宏伟，支队领导颜洲、翟岩、周剑出席会议。

会议指出，近年来，全市公安机关针对货车超载等交通违法行为，持续开展了一系列专项行动，保持了严打高压态势，取得了一定成效。全市公安机关特别是交警部门要继续精心组

织、强力推进，打出声势、整出成效，推动道路交通安全形势稳定向好。

会议强调，全市公安机关要迅速行动起来，坚决打赢货车超载专项整治攻坚战。一是强化溯源管理，把牢源头关口。抓住“车”“货”“企业”三个关键要素，严把注册登记关，加大对货运源头单位的监管力度，清理取缔非法的砂石料场、砂石堆放点及货物分装站场，对超载超限等交通违法行为、安全隐患多的运输企业实施分类管理、定期约谈曝光，压实企业主体责任。二是强化路面管控，严查突出违法。精准研判货车运行规律和特点，梳理出重点

路段、重点时段、重点车辆和重点驾驶人，针对性部署勤务。组织治安、交警、特警等多警种联合勤务，重点加强夜间23时至凌晨3时的巡查力度，加大对货车超载、遮挡污损号牌、闯红灯、非法改装等违法行为的查处力度，借鉴先进地市经验依法整治“百吨王”。三是强化科技应用，消除管控盲区。加强机动车缉查布控系统应用，坚持网上巡查和网下管控相结合，对超限超载违法做到快速发现、及时拦截、严格查处。督促交通运输部门，加大对货车车载GPS系统的监管，促使货车按规定时间、路线、速度行驶。四是强化惩戒措施，加大追责力度。及时向交通运输部门移交相关证据资料，落实抄告措施，依托交安委平台，督促交通运输部门加大联合惩戒力度，跟踪了解后续的处罚措施是否执行到位，确保“一超四罚”措施得到坚决落实。及时约谈货车超载突出的运输企业，依规启动事故深度调查，依法严肃追究法律责任，确保问题查到源头、责任落到企业、惩戒起到震慑。五是强化线索核查，打掉利益链条。对发现的涉黑涉恶、非法利益输送等问题线索，以及非法“带路”“带车”等违法犯罪行为，成立多警种参与的专案组，深挖细查，一追到底，彻底打掉幕后黑恶势力和保护伞。同时，积极协调检察院、法院，提前介入，把每一起涉及货车严重违法的违法犯罪案件办成铁案，从严从重打击一批长期垄断运输行业的“路霸”“行霸”，有效净化货物运输行业秩序。

会议要求，固化完善工作机制，不

断巩固整治成果，确保货车超载治理工作常态长效。联合交通运输、生态环境等部门，依托公路超限检测站点和大气污染防治联合检查点，严厉打击货车超载违法行为。树立合成作战理念，健全治安、交警、特警、派出所等多警种联动机制，严厉打击暴力抗法、强行冲卡、破坏相关设施设备等严重违法行为，涉嫌犯罪的，坚决追究刑事责任。加大明查暗访力度，定期曝光严重违法典型案例，每月公布一批隐患突出的运输企业，每季度公告一批终生禁驾人员名单。充分利用各类媒体，广泛宣传公安机关严打货车违法行为的态度、决心、措施、成效，形成强大的宣传声势。各分(市)局分管负责人要亲自调度部署，靠前指挥、蹲点督办，及时发现解决问题。交警支队班子成员要落实包保责任制，深入基层、一线作战，督促指导工作开展。市局将派出督导组对各区(市)专项行动情况进行检查，对因工作不力、措施不落实造成辖区超载违法突出和事故多发的，进行约谈，督促整改。

(郁继刚 刘峰)



## 生如朝露，向阳而“升”

读《一句顶一万句》有感

对每一本书籍的阅读都是一种缘分，看到书架上的《一句顶一万句》，不禁好奇这“一句”究竟是哪一句？

该书是著名作家刘震云的扛鼎之作，主要描述了一种中国式的孤独感和友情观，被称为中国版的《百年孤独》，2011年，该书凭借高人气获得第八届茅盾文学奖。故事发生在上世纪二三十年代，作者刘震云以河南农村的一个小县城——延津县为背景，用朴实的语言讲述了主人公杨百顺和外孙牛爱国两代人的故事，爷孙二人虽未曾谋面，但隔着交错的时空，却传递着某种特殊的牵绊，好像总是在重复相同的故事，从起点绕了一圈又回到了起点，二人千丝万缕的联系皆因说得着、说不上而起。

故事前半部分“出延津记”写的是主人公杨百顺，他的父亲为让他接手自己的豆腐铺，便用作弊“抓阄”的方式，剥夺了他上学的机会。气不过的杨百顺便离家出走，四处流浪。对于16岁的杨百顺而言，讨生活并不是一件容易事，起初他跟着老曾学杀猪，每天往返三十里山路学手艺，即

便后来独当一面，一个人干两个人的活，工钱仍然全部上交给师傅。为了混口饭吃，杨百顺把所有的委屈都藏在心里，尽管如此，最后还是因为几句无心的牢骚话被曾师傅赶出了门。落魄的杨百顺换了各种活计，在染坊挑过水，跟老鲁学过破竹，在县政府种过菜，最后入赘“吴记馍坊”做起了馒头，终于找到了谈得来的人——养女巧玲。5岁的巧玲与母亲不亲近，每日跟在杨百顺后面，同杨百顺一起卖馒头、进面粉。杨百顺与妻子吵架离家出走后，也是因巧玲的寻找而又重回家门。巧玲就像是小太阳，照亮了杨百顺布满阴霾的生活，即便与妻子同床异梦，他依然充实、满足。人生多歧路，命运皆无常。在一次外出中，杨百顺因轻信别人而弄丢了巧玲，他心灰意冷走出延津，踏上了寻找巧玲的不归路。生活从未善待过杨百顺，但他从未气馁，向着他的“太阳”，一路前行。

故事的后半部分“回延津记”围绕的是杨百顺的外孙牛爱国。巧玲被拐后，也曾与命运抗争，但她最终明白“过日子是过以后，不是过从前”。若干年后，她的儿

子牛爱国因一场失败的婚姻而萎靡不振，在她的劝导下，牛爱国放下过去，决定离开伤心地。起初，牛爱国想过投靠战友杜青海、同学李克智、工友陈奎一，但因与旧友多年未见，即便到了地方，内心仍然无法获得平静。年少时，我们都曾期许携三两知己走过一生，不曾想，成年人的友谊，稍不留神就会走散。与其追求一段永不改变的友情，不如学会与孤独和解。很多时候，一个人之所以痛苦得无法自拔，是因为一直沉湎于过往，不能从与往事的撕扯中挣扎出来。牛爱国想要摆脱孤独，寻找“说的上话”的朋友，他翻山越岭，企图找到一个陌生的、能获得安宁的地方开启新生活。在母亲去世后，牛爱国陷入迷茫，为母亲办完丧事后，他跨越千里，一步步走向母亲口中的“延津”。故事没有交代结局，但我觉得牛爱国应该会像杨百顺一样，即便找不到答案，最终也能接受现实、顺应环境、随遇而安，踏踏实实过完一生。

杨百顺因为一句话离开了延津，而牛爱国又因为一句话回到延津，这一出一回，延宕百年。书中写：“世上的人遍地都

是，说得着的千里难寻。”能遇到一个懂你的人，“一句”，顶“一万句”，我想，这大概就是书名的含义吧。

合上书本，我回味着书中纵横交织的人物关系，杨百顺、牛爱国和书中一个个鲜活的人跃然纸上，似一幅画卷在我眼前缓缓展开，我看到他们在面对孤独、背叛、命运无常时所展现出来的焦虑迷茫，看到他们在遇到情投意合的良友时敞开心扉一吐为快，看到他们虽在社会底层挣扎却每日用力地向前、向上，看到他们在认清生活的真相后依然热爱生活……即便生如朝露，却敢向阳而“升”，那份安然、乐观无畏与真诚深深打动着我。人生如大海一般变幻莫测、潮起潮落，走过平湖烟雨，跨过山河岁月，最终发现也不过如此。迎来送往是常态，纵使孤独常有，以何种心性徜徉人海，以何等姿态面对生活，却全凭你我。

人生海海，山山而川，不过尔尔。愿你我往后余生，不为他人所扰，不被命运所困，淡定从容，幸福一生。

(枣庄市中级人民法院 孙丰)

### 薛城香山路小学开展建队节系列活动

近日，薛城区香山路小学开展“稚梦萦怀追远路，童心向党启新程”——2024年“红领巾爱祖国”建队节系列活动。

学校组织开展了中队辅导员培训活动，活动更好地引导未入队的队员们了解和掌握队前礼仪。学校还举行了庄严而又神圣的入队仪式。老队员们为新队员系上鲜艳的红领巾，那一抹抹红色在胸前飘扬，象征着责任与传承。新老队员们在队旗下庄严宣誓，誓言铿锵有力，回荡在校园的每一个角落。

(任伟 姚炳东)

### 常庄街道中心幼儿园开展生活技能比赛

为增强幼儿自我服务意识和生活自理能力，形成良好的生活卫生习惯，近日，薛城区常庄街道中心幼儿园举行了一场“我是小能手”生活技能比赛。

比赛根据年龄段划分为三个组别，小班、中班组比赛项目为“穿鞋子”“剥桔子”，大班组比赛项目为“叠被子”“系鞋带”等，比赛过程中，孩子们个个劲头十足。

通过本次生活技能比赛，既帮助幼儿掌握一些生活技能，也让幼儿体验到成功的喜悦，从而养成良好的生活习惯。(王海波 姜培培)

### 认真上好“安全课”

近日，薛城区常庄街道金河小学以班队活动的形式上好“安全课”，并对学生进行防水、防火、交通安全等安全知识和技能的教育。同时利用国旗下讲话、班会、广播等多种形式，进行安全知识的宣传和普及。(郑飞)

### 金河小学组织开展“大走访”活动

近日，薛城区常庄街道金河小学组织开展了“大走访”活动。

该活动进一步加强家校联系，倾听家长心声，推进学校全员育人导师制工作，结合学校实际，提升家长和社会的满意度。(郑飞)

### 滕州市和谐康城小学举行校园法治报告会

为进一步增强未成年人法治观念，防范校园欺凌，营造和谐健康的法治校园环境，10月14日，滕州市龙泉街道和谐康城小学举行了“法润童心 护航成长”预防校园欺凌暨法治教育报告会。本次活动特邀龙泉派出所刘德生副所长，为师生们带来一堂生动的法制教育课。

本次报告会不仅加强了学生的法治教育，提高了他们的法律意识，也增强了学生的安全防范意识，提高了学生的自我保护能力，为打造法治、平安、文明校园提供了坚实保障。(王传刚)

### 滕州市滨湖镇财政所做好防汛资金保障工作

滕州市滨湖镇财政所落实财政保障主体责任，按照镇党委、政府的统一安排部署，统筹安排防汛资金，做好防汛物资购置储备和河道清淤加固工作的资金保障工作。

按照防汛要求，购置移动式抽水泵、救生圈、编织袋、铁锹、铁丝、木桩、雨衣、雨靴、手电筒等应急防汛物资，保障防汛工作的顺利开展。及时拨付防汛资金对境内容易堵塞河道进行清理、淤排、清淤，对河流大堤进行维护、加固、检查、维修，做好排涝、水流疏导工作。(徐瑞坦)